

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	653-01-28
Дата	20 / 05 2016 г.

12²³

ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците, № 602 – 01 – 25, внесен от Министерски съвет

На редовно заседание, проведено на 19 май 2016 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците, № 602 – 01 – 25, внесен от Министерски съвет на 09. 05. 2016 г.

В заседанието на комисията взеха участие г-жа Ивелина Василева – министър на околната среда и водите, експерти от Министерството на околната среда и водите и Министерството на регионалното развитие и благоустройството, както и представители на граждански организации.

От името на вносителя законопроекта бе представен от г-жа Ивелина Василева – министър на околната среда и водите.

Основната част от промените в закона са свързани с хармонизиране на изискванията на националното законодателство с изискванията на ЕС в областта на управление на отпадъците. Наред с това са предложени и промени, насочени към преодоляване на идентифицирани проблеми в практиката по прилагане на закона, облекчаване на административната тежест, ограничаване на рисковете за околната среда и ограничаване на сивия сектор в дейностите с третиране на отпадъци.

Предложени са и промени, с които се уреждат правните последици, възникнали в резултат на Решение №11 на Конституционния съд от 2014г. Предложени са също така и промени, които да приведат определени разпоредби от закона в съответствие с препоръките от решения на Комисията за защита на конкуренцията.

В комисията бе представено становище на Националното сдружение на общините в Република България, в което се изразява принципната подкрепа на законопроекта. Същевременно в становището се обръща внимание на необходимостта от допълнителни промени, чрез които да се насърчат организациите по оползотворяване на отпадъците да работят съвместно с общините, особено с малките общини, които не са задължени да изграждат системи за разделно събиране на отпадъците, но имат желание да въведат рециклирането в своите населени места. В тази посока са направени и конкретни предложения.

В хода на дискусията изказалите се народни представители подкрепиха необходимостта от приемане на предложените промени, тъй като в основната си част те са пряко свързани с привеждането на разпоредбите на закона в съответствие с правото на ЕС в тази област, решенията на Конституционния съд и на Комисията за защита на конкуренцията.

Въз основа на дискусията и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с 10 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 4 гласа -- "въздържал се", предлага на Народното събрание Законопроект за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците, № 602 – 01 – 25, внесен от Министерски съвет, да бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА ПО
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,
БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

Найден Зеленогорски